

北京应急响应级别上调至二级

15日新增27例确诊病例,6月11日以来已新增确诊病例106例



6月16日,北京蓝天救援队队员在丰台区一居民区楼内进行消杀作业 新华社发(陈钟昊 摄)

6月16日晚,北京市召开疫情防控新闻发布会,就北京疫情防控等相关情况进行通报,并回答记者提问。

会上,北京市政府副秘书长陈蓓通报,经北京市新冠肺炎疫情防控领导小组研究,将北京重大突发公共卫生事件三级应急响应上调为二级。

北京5天新增106例确诊病例

北京市卫生健康委16日通报,15日0时至24时,北京市新增报告本地新冠肺炎确诊病例27例,疑似病例2例、无症状感染者3例。无新增报告境外输入新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

6月11日以来,北京连续发现新冠肺炎确诊病例。截至16日零时,新增确诊病例已达106例。

西城区一菜场发现病例,周边7个社区被封闭

在16日上午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市西城区人民政府副区长李异介绍,6月14日,广外天陶红莲菜市场有一名往来新发地市场人员被确诊为新冠肺炎病例。自16日凌晨2时起,西城区对广外天陶红莲菜市场周边7个社区的居住小区实施封闭管理。

西城区委区政府迅速成立工

作专班,关停广外天陶红莲菜市场,并立即开展流调溯源、人员排查等工作;区疾控中心对市场内外环境进行采样,个别点位核酸检测结果阳性。

西城区对相关62名人员进行隔离管控,送往集中隔离点进行隔离观察,并同步开展核酸检测,结果均为阴性;涉及外区的人员,西城区及时通知相关区,采取管控措施。

同时,西城区对到过天陶红莲菜市场的人员开展全面排查,通过西城区政府官方微博、微信等平台发布信息,要求相关人员主动报告、自觉居家观察,由社区进行全面筛查。

天陶红莲菜市场周边7个小区封闭期间,广外地区设立了核酸检测点位,对所有相关人员进行核酸检测。根据检测结果,对相关人员进行集中隔离或居家观察。

河北15日新增4例确诊病例,3例与北京有关

河北省卫生健康委16日通报,15日0—24时,河北省新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例4例,其中,雄安新区安新县3例(2例为北京市确诊病例的密切接触者,1例为本地确诊病例的密切接触者),定州市1例(为北京市新发地市场经营者);报告新增境外输入无症状感染者1例。无新增死亡病例,无新增疑似病例。

据新华社、央视

●●● 相关新闻

南京最新检测结果 712份样本全部阴性

为切实做好南京市水产品市场和农贸市场等重点场所新冠肺炎疫情防控工作,南京市、区疾控机构、市场监管部门在江宁区天环、众彩食品批发市场、六合区兰园、秦淮区科巷农贸市场等地开展了市场从业人员、重点食品和重点环境的应急监测工作。

6月13日—16日,疾控专业技术人员随机抽取了市场中经营三文鱼、贝类、冷冻肉类等摊位从业人员116名,采集咽拭子、肛拭子和血液标本共222份,并对咽拭子、肛拭子开展了新冠病毒核酸检测,对血液标本开展了新冠病毒特异性抗体IgM和IgG检测,检测结果均为阴性。

采集了市场三文鱼等鱼类、生蚝等贝类、蟹类、虾类等冷冻水产品219份和牛肉、羊肉、猪肉和禽肉冷冻肉类66份,检测结果均为阴性。

采集了市场内摊位环境,如地面(地板)、案板、砧板、刀具、下水道口、下水道管壁、冷冻冰箱、海鲜水池、地漏、从业人员手套、工作围裙等样本144份,采集了市场内公共场所,如卫生间(大小便池、蹲坑表面)、洗手池台面、水龙头表面、电梯、扶手(门把手)等样本61份,检测结果也均为阴性。

据南京发布

●●● 国际·聚焦

朝鲜炸毁朝韩联络办公室大楼

据朝中社报道,朝鲜16日彻底炸毁了位于朝鲜开城工业园区的朝鲜韩国联络办公室大楼。

报道说,当地时间14时50分(北京时间13时50分),随着一声巨响,这座四层结构的朝韩联络办公室大楼“悲惨地”被炸毁了。

报道还说,朝方有关部门为了顺应民心,让“脱北者”及其“纵容者”付出“犯罪代价”,实施了彻底炸毁朝韩联络办公室大楼的反制措施。

朝鲜人民军总参谋部当天发表新闻公报说,朝军正密切关注近期朝韩关系每况愈下的事态,并已做好充分的备战,为党和政府采取的任何对外措施提供可靠的军事保障。

朝方6月5日表示,为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此事

的处理方式,将关闭位于开城工业园区的朝韩联络办公室。9日朝方又宣布,将切断朝韩间一切通讯联络线,要把对南工作全面转换为“对敌工作”。

另据韩联社报道,韩国总统府青瓦台16日下午紧急召开国家安全会议商议相关对策。

2018年4月,韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩在板门店会晤后发表《板门店宣言》,宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。

朝韩联络办公室是根据《板门店宣言》协议内容设立的朝韩历史上首个联络办公室,于2018年9月正式启动运营。联络办公室主要履行朝韩联系与交涉、政府间会谈与磋商、民间交流与援助、为双方人员往来提供便利等职能。

据新华社

韩国对朝军实施24小时密切监视

韩国总统府青瓦台16日晚就朝鲜当天下午炸毁位于朝鲜开城工业园区的朝韩联络办公室大楼深表遗憾,并强调由此引发的所有事态,责任都在朝鲜一方。

当天下午,青瓦台紧急召开国家安全会议商议对策。会后青瓦台发表声明说,朝韩联络办公室是依据2018年双方签署的《板门店宣言》设立,朝鲜单方面炸毁办公室大楼,违背了希望朝韩关系发展和半岛和平的所有人愿望。

声明说,韩国政府严重警告朝

方,如果继续采取恶化局势的措施,韩方将予以强力应对。

随后,韩国统一部发表声明,对朝方此举表示强烈抗议。声明说,朝鲜这一行为是朝韩关系史上罕见的违背常识的行为,违反了《板门店宣言》,废弃了双方关于运营联络办公室的协议,朝方应对此承担应有的责任。

韩国国防部也发表声明说,目前正对朝军实施24小时密切监视并维持最高戒备状态。

据新华社

●●● 国际·事件

美国两名黑人吊死在树上

美国加利福尼亚州两名黑人男子的尸体上月末和本月先后在树上被发现。执法部门15日说,联邦调查局等机构将督办调查这两起案件。

一名死者名为罗伯特·富勒,24岁。有人本月10日凌晨在洛杉矶县帕姆代尔市市政厅附近一座公园发现他的尸体吊在一棵树上,调查人员在现场发现绳子和一个背包,初步推定富勒死于自杀。

另一名死者马尔科姆·哈施,38岁,是流浪汉,5月31日在距离帕姆代尔大约70公里的圣贝纳迪诺县维克托维尔市一个无家可归者营地被发现吊在树上。执法人员同样初步推断他自杀身亡。

富勒和哈施的亲属和朋友认定他们没有自杀倾向。富勒的姐姐说:“我们想查出真相。他们告诉我们的每件事都不是真的。我的弟弟不会自杀。”一名好友描述,富勒是“最好的人”,“有最灿烂的笑容”,“能让两个相互看不顺眼的人坐在同一间屋子里”。

超过1000人13日在帕姆代尔集会,悼念富勒并要求彻查他的死因。一份网络调查请愿获得超过

20万人支持。

哈施的亲属说,哈施精神状况没问题,任何了解他的人都对自杀的说法感到惊讶。

一些人批评执法部门匆忙下结论,怀疑富勒和哈施死于种族仇杀。

富勒和哈施之死正值敏感时期。黑人男子乔治·弗洛伊德上月25日在白人警察执法过程中死亡,在美国引发大规模反种族歧视抗议示威。《洛杉矶时报》报道,富勒死前数天参加抗议活动。

洛杉矶县治安官亚历克斯·比利亚努埃瓦15日在记者会上承诺“彻底调查”富勒的死因。“这次调查显然备受社会关注,不仅在帕姆代尔,而且在全国范围。”比利亚努埃瓦说,“我们将查个水落石出。”

富勒案验尸官乔纳森·卢卡斯说,虽然初步结论是自杀,但出于谨慎,将重新深入调查。

联邦调查局、加州联邦检察官办公室和美国司法部下属部门将监督洛杉矶和圣贝纳迪诺两县治安官办公室调查这两起案件。

据新华社

抗疫特别国债将发行,个人也能买

万亿抗疫特别国债来了!6月16日,财政部再发通知,决定发行抗疫特别国债第三期,规模为700亿元。今年政府工作报告提出的1万亿元抗疫特别国债,正在密集落地。

此前一日,财政部发布通知称,为筹集财政资金,统筹推进疫情防控和经济社会发展,决定发行2020年抗疫特别国债一期、二期,每期均为500亿元,将于6月23日上市。

一期为5年期固定利率附息债,6月18日招标,6月19日开始计息,招标结束至6月19日进行分销,6月23日起上市交易。兑付安排方

面,国债利息按年支付,每年6月19日(节假日顺延)支付利息,2025年6月19日偿还本金并支付最后一次利息。

二期为7年期固定利率附息债,也是6月18日招标,6月19日开始计息,招标结束至6月19日进行分销,6月23日起上市交易。兑付安排方面,国债利息按年支付,每年6月19日(节假日顺延)支付利息,2027年6月19日偿还本金并支付最后一次利息。

三期为10年期固定利率附息债,总额为700亿元,将于6月23日

招标,6月24日开始计息,招标结束至6月24日进行分销,6月30日起上市交易。

抗疫特别国债是为应对新冠肺炎疫情影响,由中央财政统一发行的特殊国债,不计入财政赤字,纳入国债余额限额,全部转给地方主要用于公共卫生等基础设施建设和抗疫相关支出。

国债收益安全,一直颇受老百姓追捧。业内人士表示,抗疫特别国债将采取记账式国债发行方式,个人也可以购买。

据《北京日报》